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Correction de l’exercice 1 : 
Calculer la dérivée première de la fonction ( ) (sin )f x Arctg x= . 
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 (dérivée d’une fonction composée et cos2x + sin2x = 1) 

 
 
 
Correction de l’exercice 2 : 

Calculer 
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Correction de l’exercice 3 : 
Trouver le développement limité d’ordre 3, autour de 0,  de la fonction xexxf 2)1()( −+=  
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Correction de l’exercice 4 : 
 
Etudier (domaine de définition, sens de variation et limites, branches infinies, points 

particuliers et tracé) la fonction donnée par )
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Domaine de définition Df =  ]-∞, +∞] – {-1} 
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Tableau de variation 
x -∞ -1                                     +∞ 

f’(x) - - 

f(x)   

 

Tracé 

 

−Π/2 Π/2 
−Π/4 −Π/4 
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Correction de l’exercice 5 : 

Déterminer les réels a et b de telle façon que 
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soit au voisinage de 0 un 

infiniment petit d’ordre le plus élevé possible. Quelle est alors sa partie principale ? 
 
La division selon les puissances croissantes de (x+ax3) par (1+bx2)vaut x+(a-b) x3 –b(a-b) x5 
+b2(a-b) x7… 
A priori, deux équations indépendantes en a et b suffisent à les déterminer. 
Le DL7(0) de f(x) vaut  
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On veut un infiniment petit d’ordre le plus élevé possible, d’où : 
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Correction de l’exercice 6 : 

Calculer le développement limité à l’ordre 3 de la fonction f , définie par 
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a) au voisinage de 0 
b) au voisinage de 2 
c) au voisinage de +∞ 

 
 
Voisinage de 0 : La division suivant les puissances croissantes, à l’ordre 3, de 1-x par 1+x 
donne 1-2x+2x2 -2x3, d’où : 
f(x) = 1 - 2x + 2x2 - 2x3 + x3ε(x) avec lim ε (x) = 0 quand x → 0 
 
Voisinage de 2 : On pose u = x-2 pour se ramener au voisinage de 0. 

u

u

x

x
xf

+
−−=

+
−=

3

1

1

1
)(  

La division suivant les puissances croissantes, à l’ordre 3, de -1-u par 3+u donne -1/3-2/9u+ 
2/27u2 -2/81u3, d’où : 
f(x) = -1/3 – 2/9(x-2) + 2/27(x-2)2 – 2/81(x-2)3 + x3ε'(x) avec lim ε’  (x) = 0 quand x → 2 
 
Voisinage de l’infini : On pose u =1/x pour se ramener au voisinage de 0. 
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La division suivant les puissances croissantes, à l’ordre 3, de 1-u par 1+u a déjà été effectuée 
à la question a) (ouf !) , d’où : 
f(x) = -1 + 2/x – 2/x2 + 2/x3 +1/x3ε’’(x) avec lim ε’’ (x) = 0 quand x → ∞ 
_____________________________________________________________________________________FIN 


